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Επετεύχθη συμφωνία για την απανθρακοποίηση
των αερομεταφορών μέσω βιώσιμων καυσίμων

2023/04/26 12:16 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Η Κομισιόν εξέφρασε την ικανοποίησή της για την πολιτική συμφωνία που
επιτεύχθηκε μεταξύ του Ευρωκοινοβουλίου και του Συμβουλίου αναφορικά με την
πρόταση ReFuelEU Aviation.

Μόλις τεθούν σε ισχύ, οι νέοι κανόνες θα συμβάλουν στην απανθρακοποίηση των
αεροπορικών μεταφορών, απαιτώντας από τους προμηθευτές καυσίμων να
αναμειγνύουν ολοένα και μεγαλύτερες ποσότητες βιώσιμων αεροπορικών 
καυσίμων με κηροζίνη από το 2025.

Το μέτρο αυτό από μόνο του προβλέπεται να μειώσει τις ετήσιες εκπομπές CO2 των
αεροσκαφών κατά περίπου δύο τρίτα έως το 2050, σε σύγκριση με το σενάριο της μη
λήψης μέτρων, και να αποφέρει οφέλη για το κλίμα και την ποιότητα του αέρα με τη
μείωση άλλων εκπομπών εκτός CO2.

Η συμφωνία αποτελεί την τελευταία συμφωνία σχετικά με τις προτάσεις για τις
μεταφορές στο πλαίσιο της δέσμης μέτρων προσαρμογής στον στόχο του 55%,
δεδομένου ότι έχουν ήδη επιτευχθεί συμφωνίες σχετικά με επικαιροποιημένους 
κανόνες για την εμπορία εκπομπών στον τομέα των αερομεταφορών και στον 
ναυτιλιακό τομέα, με την προώθηση βιώσιμων καυσίμων για τη ναυτιλία, καθώς και
με την ταχύτερη ανάπτυξη υποδομών εναλλακτικών καυσίμων. 

Αύξηση των ποσοτήτων βιώσιμων αεροπορικών 
καυσίμων
Οι νέοι κανόνες θα περιλαμβάνουν τις ακόλουθες απαιτήσεις:

1) οι προμηθευτές αεροπορικών καυσίμων θα πρέπει να προμηθεύουν ελάχιστο
μερίδιο βιώσιμων αεροπορικών καυσίμων σε αερολιμένες της ΕΕ, το οποίο θα
αντιστοιχεί στο 2% του συνόλου των παρεχόμενων καυσίμων έως το 2025 και στο
70% έως το 2050. Το νέο μείγμα αεροπορικών καυσίμων της ΕΕ θα πρέπει να περιέχει
επίσης ένα ελάχιστο μερίδιο από τα πλέον σύγχρονα και φιλικά προς το περιβάλλον
συνθετικά καύσιμα, το οποίο θα αυξάνεται με την πάροδο του χρόνου·
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2) οι φορείς εκμετάλλευσης αεροσκαφών που αναχωρούν από αερολιμένες της ΕΕ
θα πρέπει να ανεφοδιάζονται μόνο με τα καύσιμα που είναι αναγκαία για την πτήση,
ώστε να αποφεύγονται οι εκπομπές οι οποίες σχετίζονται με το πρόσθετο βάρος ή τη
διαρροή άνθρακα που προκαλείται από πρακτικές «εφοδιασμού με πλεονάζοντα
καύσιμα» (σκόπιμη μεταφορά πρόσθετων καυσίμων για την αποφυγή του
ανεφοδιασμού με βιώσιμα αεροπορικά καύσιμα)·

3) οι αερολιμένες θα πρέπει να εξασφαλίζουν ότι διαθέτουν υποδομές ανεφοδιασμού
κατάλληλες για διανομή βιώσιμων αεροπορικών καυσίμων.

Για τη στήριξη των στόχων βιωσιμότητας, η υποχρέωση ανάμειξης περιλαμβάνει τα
καύσιμα ανακυκλωμένου άνθρακα και τα συνθετικά αεροπορικά καύσιμα
(ηλεκτροκαύσιμα) σύμφωνα με την οδηγία για τις ανανεώσιμες πηγές ενέργειας,
αλλά δεν περιλαμβάνει τα καύσιμα από καλλιέργειες τροφίμων και ζωοτροφών.

Δεδομένου ότι η νέα εντολή θα ισχύει σε ολόκληρη την ΕΕ, με αυτή θα εξασφαλιστούν
ισότιμοι όροι ανταγωνισμού εντός της εσωτερικής αγοράς της ΕΕ, θα υπάρχει
ασφάλεια δικαίου για τους παραγωγούς καυσίμων και θα δοθεί ώθηση στην
παραγωγή μεγάλης κλίμακας σε ολόκληρη την ήπειρο.

Επίσης, θα αυξηθεί η ενεργειακή ασφάλεια της ΕΕ μέσω της μείωσης των
εξαρτήσεων από ενεργειακά προϊόντα που προέρχονται από τρίτες χώρες και θα
δημιουργηθούν χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας στον τομέα της ενέργειας.

Οι αεροπορικές εταιρείες της ΕΕ θα έχουν πρόσβαση σε αυξανόμενες ποσότητες
βιώσιμων αεροπορικών καυσίμων σε ολόκληρη την ΕΕ.

Ποια είναι τα επόμενα βήματα
Το μόνο που μένει τώρα είναι να εγκριθεί η πολιτική συμφωνία από το Ευρωπαϊκό
Κοινοβούλιο και το Συμβούλιο. Μόλις ολοκληρωθεί η διαδικασία αυτή, η νέα
νομοθεσία θα δημοσιευτεί στην Επίσημη Εφημερίδα της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θα
τεθεί σε ισχύ αμέσως.


